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Adományok Haitinek
EGYHÁZMEGYÉNKBEN 11,7,
míg hazánk katolikus hívei
jóvoltából 130 millió forint-
nyi adomány gyûlt össze a
haiti természeti katasztrófa
áldozatainak. Az összeg túl-
nyomó részét a februári or-
szágos gyûjtés során adták
össze templomainkban. 
A püspöki konferencia már
a földrengést követõen 100
ezer dollár gyorssegélyt
utalt át a terület támogatá-
sára, a Katolikus Karitász
pedig külön bankszámlát
nyitott, amelyre folyamato-
san érkeztek a hívek nagy-
lelkû adományai. 

Szikszói freskó
A SZIKSZÓI egyházközségben
a rendszerváltás éveitõl
kezdve folyamatosak voltak
a felújítások, építkezések. 
Elkészült az új templom,
amelynek belsõ díszítése
a következõ években is foly-
tatódott. Elõször a magyar
szenteket ábrázoló színes
üvegablakok kerültek a he-
lyükre, majd az orgona szó-
lalt meg, a közelmúltban pe-
dig dr. Ternyák Csaba érsek
áldotta meg az újonnan el-
készült freskót, amely a
Szentháromság oltalmába
ajánlja a szikszói híveket.
Szentbeszédében méltatta
a plébános és a képviselõ-
testület munkáját.

Telt ház
a Magyar misén
A TOLCSVAY TESTVÉREK alko-
tása, a Magyar mise csen-
dült fel az Egri Bazilikában
azon a jótékonysági hang-
versenyen, amit a Szent
István Rádió támogatására
rendeztek. A zsúfolásig
megtelt székesegyházban
fellépett Sáfár Mónika, Sas-
vári Sándor, Tolcsvay László
és Tóth József, közremûkö-
dött a Rotunda énekegyüttes
és a Harmónia nõi kar. Ve-
zényelt Tóthné Mózer Anna-
mária. A hangverseny támo-
gatói az Egri Érsekség és
Eger MJV önkormányzata
volt. Közel 500 ezer forint
adomány gyûlt össze az est
folyamán. 

Kilenc közösség
szentségimádása 
A HAGYOMÁNYOKNAK megfe-
lelõen több település hívei-
nek részvételével szentség-
imádást tartottak a verpeléti
templomban. A helyi egy-
házközség meghívására Al-
debrõrõl, Feldebrõrõl, Tófa-
luból, Nagytályáról, Mak-
lárról, Andornaktályáról,
Erdõtelekrõl és Borsodná-
dasdról is érkeztek hívek.
A szentségimádást Korózs
László verpeléti plébános
vezette. A találkozást fehér
asztal mellett, kötetlen be-
szélgetéssel zárták. A követ-
kezõ találkozó májusban
lesz, Feldebrõn.

A HÚSVÉT ÜZENETE:

„Ha Krisztus nem támadt fel, hiábavaló a mi tanítá-

sunk, és hiábavaló a ti hitetek.” (1 Kor 15,14)

Ü N N E P I  J E G Y Z E T

A húsvét az elsõ és legnagyobb,
sõt, azt is mondhatnánk, egyet-
len ünnepünk. Az elsõ jelzõvel
arra utalunk, hogy elõbb léte-
zett, mint a karácsony és a többi
egyházi ünnep. A legnagyobb
ünnepnek is mondható, mert
minden más, amit ünneplünk az
Egyházban, csak azért ünnep,
mert volt húsvét, mert volt feltá-
madás. „Ha ugyanis Krisztus
nem támadt fel, hiábavaló a ti hi-
tetek”- ezekkel a szavakkal fi-
gyelmeztette Szent Pál az elsõ
keresztényeket a húsvét, illetve
a feltámadás jelentõségére. 

Az Isten szava, az apostolok ta-
núságtétele alapján mi is hittel
valljuk, hogy Krisztus feltámadt,
itt van közöttünk, ezért ünnep-

lünk, és a húsvéti idõben ötven
napon át szüntelenül Alleluját
éneklünk. Sõt, minden vasárnap
az Úr feltámadásának az emlék-
ünnepe, hiszen Jézus az új hét el-
sõ napján támadt fel, vagyis az
embert teremtõ és üdvözíteni
akaró Isten ezzel belenyúlt a régi
világ rendjébe, egy új kezdetet he-
lyezett el benne. Ez a magyaráza-
ta annak, hogy az elsõ kereszté-
nyek számára a vasárnap lett az
ünnepnap, a heti pihenés napja.

Olyan furcsa és különös, hogy
még mi, keresztények is, amikor

Jézusról beszélünk, azt múlt idõ-
ben szoktuk megfogalmazni. El-
mondjuk, hogy Jézus Betlehem-
ben született, Názáretben nevel-
kedett, hirdette az Isten országá-
nak evangéliumát, szerette és
meggyógyította a betegeket és a
kereszten meghalt értünk. Mint-
ha csak megfeledkeznénk arról,
hogy az értünk szenvedést is vál-
laló Jézus feltámadt, és ma is él az
Atya dicsõségében. A Zsidókhoz
írt levél megfogalmazása szerint
„õ ugyanaz tegnap, ma és mind-
örökké”. Életünk Ura és megvál-

tója. Ma is, napjainkban is az Egy-
házban és az Egyház által folytat-
ja az õ megváltó tevékenységét.

Mi, keresztények a mindörök-
kön élõ Jézus Krisztusban hi-
szünk és remélünk. 

Még Mátyás apostol megvá-
lasztásának története is a hús-
vét, Jézus feltámadásának jelen-
tõségére döbbent rá bennünket.
Az Apostolok Cselekedeteinek
könyve leírja, hogy az apostolok
Júdás helyébe Mátyást választot-
ták meg a tizenkettedik aposto-
loknak. A választó apostolok sze-

rint csak olyan valaki jöhetett
szóba, aki ismerte Jézust, aki
hallgatta õt, és kezdettõl fogva a
tanítványok közé tartozott. 

A legfontosabb kritérium pe-
dig az volt, hogy a jelölt kész a
többi apostollal együtt „tanús-
kodni Jézus feltámadásáról”.

Azt kell tehát mondanunk,
hogy csak az lehet apostol és Jé-
zus tanítványa, aki hisz Jézus fel-
támadásában és az élõ Jézus
Krisztusban, akiben megvan a
készség arra, hogy tanúskodjék
a mindörökkön élõ Jézus Krisz-
tusról, aki él és uralkodik mind-
örökkön örökké. 

Ámen.
■ Dolhai Lajos

rektor

A húsvét jelentõsége

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Húsvét vigíliáján, a nagyszombati szertartás keretében, az õsegyházi hagyományoknak megfelelõen évrõl évre
felnõttkeresztelésre kerül sor az Egri Bazilikában. Az idén is többen készültek fel a keresztség felvételére.

„Az állandó megtérés, a lelki
megújulás igénye jelen van
egyéni és közösségi életünkben
egyaránt. Ezért újítottuk meg a
közelmúltban az egyházközségi
képviselõ-testületeket” – hang-
súlyozta év eleji körlevelében dr.
Ternyák Csaba érsek. Mint hoz-
záfûzte: minden  megválasztott
képviselõ névre szóló kinevezõ
iratot kapott, amelyben arra
kérte õket, hogy tanácsaikkal és
munkájukkal segítsék a plébá-
nosokat az egyházközségek ve-
zetésében. 

Azért, hogy ennek a felada-
tuknak egyre jobban meg tudja-
nak felelni, és hogy az egyház-
községek élete egyre szerveseb-
ben kapcsolódjék az Egri Fõegy-
házmegye nagy egészébe, má-
jus 1-jére az érsek közös lelki
napra hívta a vezetõ lelkipászto-
rokat és a képviselõ-testületek
tagjait az Egri Bazilikába. Az
összejövetel célja, hogy a képvi-

selõk jobban megismerjék az
egyházmegye életét, és a fõpász-
torral való személyes találkozás
is segítse õket szolgálatukban. 

A program a következõ: 2010.
május 1-jén a résztvevõk fél 9-
tõl 9-ig gyülekeznek az Egri Ba-
zilikában. Kilenctõl kezdõdik a
közös zsolozsma, majd fél 10-tõl
elõadás hangzik el az egyház-
ról. Fél 11-tõl kerül sor a liturgi-
kus katekézisre, majd 11 órától
következik az érseki szentmise.
Ebéd és rövid városnézés lesz
12-tõl 14 óráig. 

Ezt követõen 14 órától kis or-
gonakoncertre, majd a képvise-
lõ-testületi tagok tanúságtételé-
re kerül sor. A 15 órától kezdõ-
dõ májusi litánia, majd a 15 óra
30 perckor elhangzó záró áldás
után indulnak haza a képviselõ-
testület tagjai. 

A találkozóra nagyon sok
résztvevõt várnak, mivel az egy-
házmegye 312 önálló plébáni-

áján, az egyházközség lélek-
számától függõen, egyenként
12–24 fõbõl áll a képviselõ-tes-
tület, a 330 filiában pedig en-
nek mintegy fele a létszám. Az
egri érsek meghívója minden
tagnak szól. Ha nem is minden-
kinek alkalmas az idõpont, ak-
kor is kívánatos, hogy a testüle-
tek legalább delegációval kép-
viseltessék magukat, még az ér-
sekség központjától legtávo-
labbra esõ helyekrõl is. Így in-
dokolja ennek fontosságát dr.
Ternyák Csaba: „Reményeim
szerint e találkozó során meg-
erõsödnek hitükben és elköte-
lezettségükben, valamint fõegy-
házmegyei identitásukban is.
Megragadom ezt az alkalmat, és
mindannyiukat nagy szeretettel
hívom és várom a fõegyházme-
gye központjába!”

A jelentkezéseket a plébáno-
sok juttatják el az érsekségre. 

■ (-bor)

Képviselő-testületi tagok találkozója
Nagyszabású rendezvény május 1-jén az Egri Bazilikában

Uniós élelmiszersegélybõl 36
tonnát, almából két tonnát osz-
tottak ki a szegények között a
Katolikus Karitász munkatársai
az elmúlt évben az Egri Fõegy-
házmegyében.

Árvai Ferenc, a Fõegyházme-
gyei Karitász Központ igazgatója
azt is elmondta, hogy tavaly két-
millió forintnyi krízissegéllyel tá-
mogatták a rászoruló családokat,
fagyos idõben a hajléktalanokat
segítették. A plébániai hittanos
nyári táborok mellett csupán az
egyházmegyei
karitász 180 rá-
szoruló gyere-
ket táborozta-
tott az egri Szer-
vita rendház-
ban. A napok-
ban zárult a
Szegénység el-
leni küzdelem
éve alkalmából, a Magyar Katoli-
kus Püspöki Konferencia által
hirdetett akció. Az elmúlt évben
is volt már az egyházmegyénk-
ben ilyen akció,
amikor is temp-
lomainkban 14
tonna élelmi-
szert gyûjtöttek. 

A karitász
központ három
fontos intéz-
ményt mûköd-
tet a fõegyház-
megyében. A
nagyiváni Szent
József Szociális
Otthonban 74
idõs emberrõl
gondoskodnak.

A RÉV Szenvedélybeteg-segítõ
Szolgálat Egerben, a Kolozsvári
utcában található. Itt kilenc kép-
zett szakember nyújt segítséget a
szenvedélybetegeknek és család-
tagjaiknak. Nagy figyelmet fordí-
tanak a szenvedélybetegségek ki-
alakulásának megelõzésére, isko-
lai felvilágosító elõadások szerve-
zésére is. Újdonság a Party Szer-
viz Szolgálat, melynek keretében
a szórakozóhelyeket keresik fel, s
a kábítószer és az alkohol hatása

alatt lévõknek adnak gyakorlati
segítséget.

A harmadik intézményük a
Mátraszentimre–Bagolyirtáson
lévõ Stella Katolikus Üdülõ, ahol
a pihenésre, kikapcsolódásra vá-
gyó híveket fogadják. 

A 42 éves, ináncsi származású
karitász-igazgató 2006 óta plébá-
nos, siroki székhellyel, de a bükk-
széki, a szajlai, a terpesi és a
kõkútpusztai egyházközségek is
hozzá tartoznak.

A közösségek építését tekinti a
legfontosabb feladatának. Több
mint 400 keresztény ember rész-
vételével katolikus bált szervez-
tek. A kisiskolásoknak immáron
negyedik esztendeje rendszere-
sen hittanos napokat tart, a szor-
galmasabbakat nyaranta táboroz-
tatja. Terpesen – pályázati segít-
séggel – új templomot és közössé-
gi házat épít. A szajlai templom
belsejét, a bükkszéki templom
villamos vezetékeit is felújították.
A siroki Szent Imre Közösségi
Házat bõvítették, és megszépítet-

ték a bükkszéki
és a siroki teme-
tõ kerítését. 

Kevés a pap,
sok a feladat,
ezért Árvai Fe-
renc atya két
ember munkáját
is végzi. A plébá-
nosi teendõk
mellett – az or-
szágban élõ nö-
vekvõ számú
szegény miatt –
a Katolikus Kari-
tászban is nagy

feladatok várnak reá. De nem-
csak reá, valamennyi hívõ keresz-
tényre is, akik szeretnének tenni
a lecsúszottakért. ■ Homa János

A Fõegyházmegyei Karitász
Központnak (3300 Eger, Széche-
nyi u. 5.) szánt adományaikat a
11739009-20233893 számla-
számra juttathatják el.

Kérjük, adója 1 százalékával
támogassa a karitász munkáját!
Adószám: 19135289-1-10.

Egyre több a teendője
a Katolikus Karitásznak
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A Katolikus Karitász egyházi jo-
gi személyiségû közcélú humani-
tárius szervezet, amely korra,
nemre, felekezeti hovatartozásra
való tekintet nélkül segíti a rá-
szorulókat szociális, egészség-
ügyi intézmények fenntartása és
különbözõ programok, akciók
útján. A hálózatban önkéntesek
és hivatásos munkatársak is
dolgoznak, akik azt tartják a
legfontosabbnak, hogy Jézus
Krisztus szeretete, mint szemé-
lyes szeretetük, jusson el az álta-
luk támogatott emberekhez.

(Egyházi kisszótár)

Árvai Ferenc

Nagyszombati felnőttkeresztelés
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Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi út 1.
Szerkeszti a szerkesztõ bizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu
E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

A HÓNAP VERSE

Pilinszky János:

Harmadnapon
És fölzúgnak a hamuszín egek,
hajnal fele a ravensbrücki fák.
És megérzik a fényt a gyökerek. 
És szél támad. És fölzeng a világ.

Mert megölhették hitvány
zsoldosok,
és megszûnhetett dobogni szíve – 
Harmadnapra legyõzte a halált. 
Et resurrexit tertia die.

Eger nem csupán a viharos év-
századok emlékeit, hanem ha-
gyatékát is õrzi. Egy kisebb ék-
szerdoboz a nagyobban: az arány-
lag kevéssé ismert
Érseki Múzeum a
belvárosban, az Ér-
sekudvarban tekint-
hetõ meg. Az egri
püspökök és érse-
kek történetét mu-
tatja be a török ki-
ûzésétõl a második
világháború végéig.
Felidézi azoknak a
küzdelmes idõsza-
koknak az emlékét,
amelyekben a tele-
pülésnek és az egyházmegyének
többször is újjá kellett születnie.

Ahogy dr. Löffler Erzsébet
gyûjteményvezetõ elmondja: az
állandó kiállítás elsõsorban a
káptalan és az érsekség liturgi-
kus tárgyaiból áll, amelyek jó ré-
sze nemcsak mûvészettörténeti,
hanem egyháztörténeti és hely-
történeti értékû is. A fõként oszt-
rák mûhelyekbõl kikerülõ ötvös-
remekek esetében sok esetben is-
mert a megrendelõ, a használó
személye, a használat helye és
egyéb körülményei is. Azok
ugyanis eredeti használati helyü-
kön maradtak, ezért még – az
ugyancsak a fõegyházmegye bir-
tokában lévõ – festményeken is
felismerhetõk. Néhány esetben
levéltári dokumentumok segítsé-
gével is azonosítható a megrende-
lés, illetve a vásárlás ténye. Ezért
aztán hiteles, legendás történel-

mi személyiségekhez kötõdõ tár-
gyakkal ismerkedhet meg itt a lá-
togató. A gyûjtemény kiemelkedõ
darabjai közé tartoznak például

Erdõdy Gábor mise-
ruhái és palástjai. Az
egyik ezek közül
Mária Terézia koro-
názási palástjából
készült. Két sarká-
ban erre utaló hím-
zett, latin nyelvû fel-
irat is található.
Ezenkívül a három
évszázadot még szá-
mos értékes kehely,
m o n s t r a n c i a ,
cibórium, szobor, fe-

szület, püspöki és érseki öltözék-
hez tartozó ruhadarab idézi fel.

Az egyházmegyét Szent István
alapította, s több vármegyényi, ha-
talmas területet foglalt magában,
s még többszöri felosztás után is a
legnagyobb. Ahogy a gyûjtemény-
vezetõ elmondja, ezért nem kis fel-
adatuk a templomokban és plébá-
niákon elhelyezett mûtárgyak fel-
mérése. Azért dolgoznak ezen,
hogy megvédjék nemzeti kulturá-
lis örökségünk egyházi tulajdon-
ban lévõ részét. De még „házon
belül” is sok a dolguk, az érseki pa-
lota jó néhány része érdemes a
megõrzésre, ahogy az ott elhelye-
zett tárgyak is. Ezért azok a nyil-
vántartásukba kerülnek. ■ (g. l.)

(A kiállítás keddtõl szombatig,
9–17 óra között látható, elõre be-
jelentett csoportok számára tárlat-
vezetést is vállalnak.)

Három évszázad kincsei
Mi látható az Érseki Múzeumban?

Egyre több fiatal vesz részt a Mis-
kolci Római Katolikus Egyetemi
Lelkészség programjain. A lel-
készség a jezsuita Hess István
irányításával tevékenykedik.

– A hosszú ideig szigorúan til-
tott, késõbb megtûrt, végül támo-
gatott lelkipásztori munka hét
éve kezdõdött, amikor az egye-
tem rektora és a történelmi egy-
házak püspökei aláírták az errõl
szóló megállapodást – mondta
Hess István. – A többi egyházhoz
hasonlóan irodát és közösségi
termet tartunk fenn az egyete-
men. Szeretnénk elérni, hogy az
intézmény mindennapi életében
természetessé váljék a Római
Katolikus Egyház jelenléte. Fon-
tosnak tartjuk a katolikus egye-
temi hallgatók, oktatók és dolgo-
zók megszólítását, a hitébresz-
tést, a lelkigondozást, a folyama-
tos képzést és az istentisztelete-
ket. Rendezvényeink nyitottak
minden érdeklõdõ elõtt. Karita-
tív szervezetünk, az Uni-Caritas

szívesen fogadja az egyháztól tá-
vol álló, jó szándékú oktatók és
hallgatók együttmûködését. 

Kapcsolatokat tartunk fenn
hazai és külhoni magyar és más
nemzetiségû egyetemi lelkész-
ségekkel, ifjúsági szervezetek-

kel is.  Jelenleg a római katolikus
közösség 3 csoportot foglal ma-
gában, gondot fordítva az egyete-
met befejezõ, dolgozó fiatalokra
is. A jezsuita egyetemi lelkész
munkáját Czopf Éva Klára feren-
ces nõvér segíti. ■ H. J.

Egyetemi lelkészség Miskolcon

Hitébresztés és lelki gondozás

Otthon az otthontalanoknak
A szervita nõvérek Mezõkeresztesen vetették meg a lábukat
Otthon. Talán a legfontosabb szá-
munkra a világon. Olyan, mint a
levegõ: ha nincs, megfulladunk.
Ezt érzem át, amikor látom, ho-
gyan is kapaszkodik Edit nõvér-
be neveltje, Királyné Bárdos
Krisztina, aki már maga is édes-
anya. Három gyermeke közül a
legnagyobb hat- , a középsõ két-
éves, a legkisebb 11 hónapos. Itt
ment férjhez Mezõkeresztesen,
ahol korábban árva gyermekként
otthonra talált a Szervita Nõvé-
rek Anyaházában. 

Sajnos, egyre több sorstársra
akad. Amikor két nõvérrel, a chi-
lei származású Edittel és Eszter-
rel beszélgetünk az intézmény-
rõl, fájdalmas gyermeki sorsokat
idéznek fel. A fiatalok, akiknek
kiskoruktól igyekeznek megadni
a hátteret, többnyire sok hányat-
tatás után érkeznek hozzájuk. 

Mint elmondják, Makláron
kezdték gyakorolni hivatásukat,
de végül ott nem, csak Mezõke-
resztesen sikerült megvetni a lá-
bukat. Két tágas, szép épületet
újítottak fel lassú, türelmes mun-
kával, amelyek – sajnos – jelen-

leg csak félig vannak kihasznál-
va. Huszonnégy gyereknek ad-
hatnának családias menedéket,
de most csak felét tudták szár-
nyaik alá venni. Amikor az okok-
ról kérdezem õket, kissé elkomo-
rodnak. Még mindig éreznek
idegenkedést és szakmai félté-
kenységet az illetékes hivatalok

részérõl, mert „kilógnak” a gyer-
mekvédelem gyorsan változó
rendszerébõl. Ezért sokszor csak
utoljára bíznak rájuk gyereke-
ket, miután már több nevelõszü-
lõ is kudarcot vallott velük. De az
iskolában sem fogadják kedve-
sen védenceiket, a diáktársaik
csúfolják õket, és a pedagógusok

sem mindig sietnek a segítsé-
gükre. Egyszerûbb a beilleszke-
désük az egyházi iskolákba. 

A nõvérek nem adják fel, hi-
szen egyre több a rászoruló, ezért
igyekeznek lépést tartani a sok
vihart átélt szakmával. Edit nõ-
vér az anyai szeretet melegségé-
vel, Eszter nõvér jogászi pontos-

sággal beszél hivatásukról. Az
utóbbi nemcsak a jogszabályokat,
de a hivatal útvesztõit is betéve is-
meri, hiszen diplomás gyermek-
védõ. Ahogy mondja, ha itt ideig-
lenes otthont is ki tudnának ala-
kítani, vagy rugalmasabban áll-
nának – mint másokhoz – hozzá-
juk is a döntéshozók, azonnal telt
ház lenne, sokkal több félresik-
lott kis sorsot tudnának kézbe-
venni. Az elszántság így is ben-
nük van, újra és újra nekifutnak,
hogy felajánlják segítségüket. 

Hitük és szeretetük ad erõt
számukra ahhoz, hogy otthont
nyújtsanak az otthontalanok-
nak, reményt a reménytelenek-
nek. Ahogy az itt felnõtt Kriszti-
na talpraesettségét látom, aki a
gyermekei nagyanyjaként tisz-
teli Edit nõvért, elszorul a szí-
vem. Miért is nem bíznak rájuk
több árvát vagy elhagyatott kis
embert, hogy ilyen magabiztos
felnõtt váljon belõlük? 

Olyan, aki a keresztény érté-
kek jegyében már maga is biztos
otthont tud teremteni… 

■ (gábor)

Dr. Löffler Erzsébet 

A nõvérek nem adják fel, hiszen egyre több a rászoruló

Legendás történelmi személyiségekhez kötõdnek a kiállított tárgyak

A szótár szavai préselt virágok: az
eleven valóság holt lenyomatai. A
költõ kivesz egy szálat a herbári-
umból, és visszahelyezi az olvasó
képzeletének zöld mezejébe,
ahonnan vétetett. In spe resurrec-
tionis: a feltámadás reményében
– ahogy a temetõk bejárata felett
olvassuk. És hajnalra a füvek cso-
dára ébrednek: a préselt virág ki-
virult! Hála az Isten kegyelmének
és a költõ hõsies küzdelmének. A
„poétának”, azaz „alkotónak”,
ahogy a régi görögök és rómaiak
nevezték a szavak míveseit. S ak-
kor az olvasás húsvét hajnali sé-

ta az új életre kelt virágok között,
In gaudio resurrectionis: a feltá-
madás örömében. Az olvasó lel-
kében önkéntelenül feltör a hála
és az elismerés: „Örömmûvesek,
mindenség katonái, köszönjük
nektek, sokat tettetek értünk! A
szavak felett aratott gyõzelmetek-
kel szebbé varázsoltátok az éle-
tünket!” 

Pilinszky János kedvelte a pré-
selt virágot. Kötetben kiadott leve-
lei között láthatunk egy Francia-
országból hazaküldött levelezõla-
pot, ráragasztott préselt virággal. 

■ Kuklay Antal

Képünkön Hess István (balra az elsõ), segítõje, Czopf Éva Klára ferences
nõvér (balról a harmadik), illetve az egyetemisták láthatók Munkácson

A feltámadás örömében
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A HONFOGLALÁS KORÁRÓL

„Pogányság és keresztény-
ség között: a Kárpát-meden-
ce a magyar honfoglalás ko-
rában” címmel tart elõadást
Bollók Ádám, az MTA Régé-
szeti Intézetének munkatár-
sa Egerben, a Bartakovics
Béla Közösségi Házban ápri-
lis 16-án 18 órától. A Ke-
resztény Értelmiségiek Szö-
vetsége országos elõadás-so-
rozatának részeként kerül
sor a rendezvényre. A rész-
vétel ingyenes.

JÁSZBERÉNYI TALÁLKOZÁS

„Találkozások és üzenetek”
címmel április 13-án 18 órá-
tól beszélgetésre várnak
minden érdeklõdõt a jászbe-
rényi Nagyboldogasszony
Katolikus Általános Iskola
ebédlõjébe egy programso-
rozat részeként. Közremû-
ködik V. Szabó Noémi festõ-
mûvész és Balázs Zsuzsa
szerkesztõ-riporter, a Szent
István Rádió munkatársa.

PAPSÁG ÉS SZERZETESSÉG

A papság és a szerzetesség
kapcsolatáról tart elõadást
P. Hess István jezsuita szer-
zetes a Papság Éve alkalmá-
ból. A rendezvény házigaz-
dája a Szent Antal Kolping
Család. Az érdeklõdõket áp-
rilis 12-én, hétfõn este fél
hét órára várják a miskolci
Kolping Házban (Szent An-
na tér 1.).

JUBILÁLÓ MISKOLCI ISKOLA

Gálamûsorral ünnepli fenn-
állásának 10. évfordulóját
a miskolci Szent Imre Ró-
mai Katolikus Általános
Iskola. Az április 28-án 16
órakor a Vasas Mûvelõdési
Házban sorra kerülõ ren-
dezvényen fellépnek a több
mint 400 gyermeket oktató
iskola tanulói.

EGYHÁZZENEI KÓRUSTALÁLKOZÓ

„Dicsérjétek az Urat!” cím-
mel egyházzenei kórusta-
lálkozót tartanak április
10-én, szombaton a mezõ-
szemerei templomban.
A mezõkövesdi esperesi ke-
rület immár 7. alkalommal
megrendezésre kerülõ
programján a környék ró-
mai katolikus énekkarai
mellett vendégként meghí-
vót kapott a bükkzsérci és
a Miskolc-szirmai reformá-
tus kórus is.

ÁPRILISI
PROGRAMAJÁNLÓ

PILINSZKY JÁNOS KÖLTÕ, ÍRÓ (1921–1981)  
A frontról hazatérve az Újhold címû folyóirat köré-
hez csatlakozott, s az Új Ember katolikus hetilap
munkatársa lett. A trapéz és korlát (1946) köteté-
ben háborús tapasztalatait erkölcsi és történelmi
emberi tragédiának mutatja. A II. világháborút kö-
vetõ magyar líra egyik legnagyobb teljesítménye a
Harmadnapon (1959) kötete. „Költõ vagyok és kato-
likus” – mondta magáról. Ahogy a Harmadnapon

címû versében, úgy máskor is használt latin nyelvû
bibliai utalásokat. „Et resurrexit tertia die” monda-
ta így fordítható: „És harmadnapra föltámadott”.

KUKLAY ANTAL kanonok, körömi plébános, a sáros-
pataki Római Katolikus Egyházi Gyûjtemény veze-
tõje sokat foglalkozott Pilinszky költészetével. Leg-
ismertebb mûve az 1988-ban megjelent A kráter
peremén címû kötet.


